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Вступ 

 

Комплексний тренінг науково-дослідного спрямування для здобу-

вачів вищої освіти другого (магістерського) рівня спеціальності 126 "Ін-

формаційні системи та технології" загалом ґрунтується на основних кон-

цептуальних засадах підготовки здобувачів вищої освіти Харківського 

національного економічного університету імені Семена Кузнеця та є обо-

в'язковим компонентом освітньої програми для здобуття освітнього сту-

пеня магістра зі спеціальності й має на меті набуття здобувачем вищої 

освіти навичок та вмінь із виконання самостійної науково-дослідної ро-

боти. 

Головний зміст комплексного тренінгу полягає в залученні здобу-

вачів вищої освіти до самостійної дослідної роботи, ознайомленні з ме-

тодиками виконання науково-дослідної роботи, питаннями вивчення тео-

ретичних і наукових розробок у сфері їхньої професійної діяльності. 

У методичних рекомендаціях викладено структуру і зміст комплекс-

ного тренінгу, рекомендації щодо його виконання. Наведено мету ком-

плексного тренінгу, завдання, вихідні дані, опис етапів здійснення тре-

нінгу; методи, які має бути використано під час проведення тренінгу; 

правила оформлення та подання підсумкового звіту за результатами 

виконання завдань і опрацювання етапів тренінгу; складові звіту, його 

захисту й оцінювання. 
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1. Загальні положення 
 

Комплексний тренінг – це запланована заздалегідь форма на-

вчального процесу, яка має на меті поліпшення знань і вмінь здобувачів 

вищої освіти за допомогою навчального досвіду та спрямована на роз-

виток навичок із виконання певної діяльності, зокрема науково-дослід-

ницької, або декількох її видів. Комплексний тренінг є особливою фор-

мою навчання, яка спирається на практичне виконання реальних зав-

дань і дає можливість здобувачу вищої освіти набуття власного досвіду. 

Адже відомо, що реальні знання значною мірою є знаннями із власного 

досвіду, а не лише теоретичними, здобутими з різних джерел інформації. 

Тому поняття "досвід" є ключовим для тренінгу. 

Комплексний тренінг структуровано за такими складовими:  

мета і завдання тренінгу;  

компетентності, які тренінг дає змогу набути і розвинути;  

вхідні дані для тренінгу (теоретична й практична база, джерела 

інформації);  

структура й опис умісту етапів тренінгу;  

методи і прийоми, які слід використовувати здобувачу вищої освіти 

під час практичного проведення тренінгу;  

опис результатів тренінгу та форми їх подання;  

принципи і складові оцінювання результатів тренінгу (відповідного 

звіту) і супровідних матеріалів. 

Комплексний тренінг є етапом підготовки здобувачів вищої освіти 

на другому (магістерському) рівні й підґрунтям для подальшого прохо-

дження переддипломної практики та підготовки і захисту кваліфікаційної 

роботи (у формі дипломної роботи). 

Комплексний тренінг дає змогу для саморозвитку здобувачів вищої 

освіти в межах компетентнісних складових щодо виконання дослідни-

цьких аналітичних завдань. 

Він продукує вміння, які розширюють теоретичну і практичну підго-

товку здобувачів вищої освіти за спеціальністю 126 "Інформаційні си-

стеми та технології" другого (магістерського) рівня. 

Предметом комплексного тренінгу науково-дослідницького спряму-

вання є підготовка складових магістерської роботи через опрацювання 

відповідних процесів проведення наукових досліджень у їхніх різнома-

нітних формах, виявах і напрямах, функціонування та користування 
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методологічним апаратом наукових досліджень і основними їхніми базо-

вими поняттями, термінами, інструментами, прийомами та засобами. На-

бувають базових знань із технологій роботи над магістерськими диплом-

ними роботами на основі системного та творчого мислення в науковій, 

професійній і повсякденній діяльності. 

Потрібна навчальна база перед початком тренінгу містить: основні 

знання і навички в галузі інформаційних систем, засобів і методів ма-

тематичного моделювання й опрацювання інформації, використання ін-

телектуальних систем і засобів аналізу даних і знань. Водночас також 

потрібні знання і практичні навички з іноземної мови за професійним 

спрямуванням, системного аналізу, моделювання систем, електронних 

засобів і технологій в освіті та науковій діяльності, української мови  

за професійним спрямуванням, організації баз даних і знань, основ па-

тентознавства тощо. 

Програма тренінгу складається, зокрема, із вивчення  теоретичних 

основ наукової діяльності й методів наукових досліджень, практичних 

аспектів наукових досліджень у галузі інформаційних систем і технологій. 

Загальна мета комплексного тренінгу – це формування в здобу-

вачів вищої освіти навичок застосування сучасних інформаційних тех-

нологій і використання новітніх наукових підходів до підготовки магістер-

ських випускних кваліфікаційних робіт високого рівня, набуття відповід-

них комплексних теоретичних знань і методологічних основ, потрібних 

для кваліфікованого проведення магістерських досліджень. 

Цілі комплексного тренінгу:  

поглиблене вивчення і практичне опанування основ методології на-

укових досліджень;  

набуття достатнього рівня теоретичних знань і практичних умінь 

щодо наукових досліджень сучасних підходів, інструментальних засобів, 

методів і моделей у сфері інформаційних систем та технологій;  

опанування ефективної організації наукових досліджень;  

підготовка й оприлюднення результатів магістерських наукових ре-

зультатів у формі наукових праць, статей, презентаційних виступів і тез 

доповідей на конференціях;  

упровадження результатів у практичні ІТ-проєкти і навчальні про-

цеси в університеті. 

Завдання комплексного тренінгу – набуття знань і практичних на-

вичок з основних елементів і складових методології, організації наукових 
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досліджень, сучасних підходів, інструментальних засобів, методів і мо-

делей у сфері інформаційних систем і технологій  в обсязі, потрібному 

для підготовки магістерської кваліфікаційної роботи в професійній сфері 

інформаційних систем і технологій, забезпечення ґрунтовної теоретичної, 

практичної підготовки магістрантів з інформаційних систем і технологій  

в умовах конкурентного ринкового середовища, глобалізації, розвитку 

інформаційних систем технологій в Україні та світі. 

Результати навчання та компетентності, яких здобувачі вищої осві-

ти набувають під час тренінгу, наведено в табл. 1. 

 

Таблиця 1 

 

Результати навчання і компетентності 

 

Результати навчання 
Компетентності, якими має оволодіти 

здобувач вищої освіти 

РН01 ІК 

РН02 ЗК03 

РН05 ЗК03 

РН11 ЗК03 

РН12 ЗК03 

 

Примітка. 

РН01. Відшуковувати необхідну інформацію в науковій і технічній літературі, 

базах даних, інших джерелах, аналізувати та оцінювати цю інформацію. 

РН02. Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами в науковій, ви-

робничій та соціально-суспільній сферах діяльності. 

РН05. Визначати вимоги до ІСТ на основі аналізу бізнес-процесів та аналізу 

потреб заінтересованих сторін, розробляти технічні завдання. 

РН11. Розв'язувати задачі цифрової трансформації у нових або невідомих се-

редовищах на основі спеціалізованих концептуальних знань, що включають сучасні 

наукові здобутки у сфері інформаційних технологій, досліджень та інтеграції знань  

з різних галузей. 

РН12. Удосконалювати інформаційну систему на основі аналізу бізнес-процесів. 

ІК (інтегральна компетентність). Здатність розв'язувати задачі дослідницького 

та інноваційного характеру у сфері інформаційних систем та технологій. 

ЗК03. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 
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2. Організація комплексного тренінгу 
 

Комплексний тренінг передбачає навчання у формі аудиторних за-

нять та самостійної підготовки здобувачів вищої освіти. Для практичного 

засвоєння основних тем тренінг проводять із застосуванням комп'ютерів, 

локальних мереж та мережі "Інтернет" у комп'ютерних класах ХНЕУ  

ім. С. Кузнеця. 

Комплексний тренінг передбачає аудиторні навчальні заняття (30 го-

дин, 8 днів аудиторних занять) і самостійну роботу (60 годин). 

Потрібним елементом успішного проведення комплексного тренінгу 

є самостійна робота здобувачів вищої освіти з науковою літературою 

щодо питань наукових досліджень у сфері інформаційних систем і техно-

логій, підготовки магістерських робіт із використанням інформаційних 

технологій, розроблення відповідних моделей і програм. 

План проведення та розгорнутий зміст етапів комплексного тренінгу 

(як теоретичної складової, так і самостійної практичної роботи здобувачів 

вищої освіти) щодо викладача та здобувачів вищої освіти за днями про-

тягом тренінгу наведено в табл. 2. 

Таблиця 2 

 

Структура і зміст етапів тренінгу за днями 

 

Дні 
Теоретична частина 

(викладач і здобувач вищої освіти) 

Практична частина 

(здобувач вищої освіти) 

1 2 3 

1-й 

день 

Поняття наукового факту, гіпотези, тео-

рії, концепції. Наукова гіпотеза, її види, 

функції, етапи розвитку. 

Наукова методологія, метод, методика. 

Поняття наукового дослідження. 

Етапи наукової та дослідної роботи. 

Формулювання теми, проблематики, 

завдань і цілей наукового дослідження. 

Визначення й опрацювання гіпотези, 

методики та робочого плану практич-

них досліджень і експериментів. 

Результати наукового дослідження, ви-

ди та вимоги до їхнього оприлюднення 

Зустріч з керівником. 

Обговорення подальшої підготовки 

магістерської дипломної роботи. 

Підготувати, погодити з керівником 

тему (назву) магістерської роботи.  

Скласти відповідну письмову заяву 

щодо теми. 

Оформити підписами заяву на тему 

дипломної роботи (підпис здобувача 

вищої освіти, підпис керівника). 

Передати паперову/електронну заяву 

на кафедру. 

Опрацювати та письмово викласти 

обґрунтування актуальності теми ма-

гістерської роботи 
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Продовження табл. 2 
 

1 2 3 

  Ознайомитися з додатковою інфор-

мацією про тренінг із сайту ПНС 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця, зокрема щодо 

шаблонів і вимог до оформлення 

звіту, тез тощо 

2 – 

3-й 

день 

Етапи й інструменти роботи з науко-

вими джерелами під час проведення 

досліджень. 

Складання та види бібліографії. 

Методологія опрацювання наукових пер-

шоджерел. Аналіз наукових публікацій 

різних видів. 

Форми подання результатів досліджень. 

Вимоги до статті, монографії, тез, до-

повіді, презентації. Підготовка науко-

вих виступів і публікацій 

Визначити основні складові "всту-

пу" магістерської дипломної роботи,  

а саме: об'єкт дослідження, пред-

мет дослідження, мету досліджен-

ня, завдання дослідження, методи  

і моделі, що планують до викори-

стання, очікувані результати, мож-

ливу перспективу подальших до-

сліджень 

4 – 

5-й 

день 

Поняття моделей, класифікація та види 

моделей. 

Математичне, економіко-математичне 

і комп'ютерне моделювання. 

Уявно-знакові, формальні, логічні й ін-

ші моделі в процесах наукових дослі-

джень. 

Емпіричні й теоретичні методи і мето-

дології досліджень. 

Математична статистика, теорія ігор, 

теорія нечітких множин, дослідження 

операцій, теорія масового обслугову-

вання, агентне моделювання, експерт-

ні, соціологічні і психологічні методи 

наукових досліджень 

Скласти огляд джерел, дотичних  

до теми дослідження. 

Розглянути не менш ніж 30 джерел, 

зокрема від 10 англомовних, вида-

них протягом останніх 5 років. 

Використовувати лише статті, моно-

графії, тези (що мають авторів, ви-

хідні дані за вимогами наукової лі-

тератури). 

Інтернет-сторінки без авторства, під-

ручники, навчальні посібники, прак-

тикуми до лабораторних робіт і по-

дібні джерела не використовувати. 

Огляд передбачає власний аналіз, 

а не лише список літератури. 

Список літератури слід оформляти, 

згідно із ДСТУ та відповідних вимог 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

6 – 

7-й 

день 

Бібліографічна інформація та класифі-

кація в технічних, економічних, суспіль-

них науках. 

Пошукові системи, засоби, можливості 

і ресурси інтернету і міжнародних, на-

ціональних, локальних комп'ютерних ін-

формаційно-пошукових мереж і науко-

во-метричних баз даних 

Завершити аналіз літератури, її спи-

сок оформити згідно із ДСТУ та ви-

мог ХНЕУ. 

Підготувати тези за темою магістер-

ської роботи для наукової конфе-

ренції самостійно або спільно з ке-

рівником дипломної роботи. Тези під-

писує керівник диплому 
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Закінчення табл. 2 
 

1 2 3 

 Національна система науково-техніч-

ної інформації України. 

Міжнародні науково-метричні спеціалі-

зовані та загальні бази даних. 

Цитування й індекси вчених, установ, 

друкованих та електронних видань. 

Рейтинги та імпакт-фактори. 

Глобальні інтернет-ресурси, сайти, пор-

тали, спільноти та пошукові системи. 

Міжнародні наукові журнали, форуми, 

конференції, проєкти та програми. 

Пошук провідних учених для співпраці 

та журналів для публікації результатів 

досліджень 

Скласти стислий попередній опис 

моделей, методів, алгоритмів тощо 

в межах майбутнього другого роз-

ділу роботи. 

Навести очікувані результати їхньо-

го застосування для третього роз-

ділу роботи 

8-й 

день 

Наукова термінологія й фразеологія, 

стилі й особливості викладання науко-

вих результатів у тезах, статтях, моно-

графіях, дисертаціях, доповідях на кон-

ференціях, презентаціях. 

Формули, таблиці, рисунки, скриншоти, 

фотографії, блок-схеми, статистичні дані, 

анкети. 

Прийоми й особливості усного обго-

ворення наукових питань під час дис-

кусій, питань-відповідей. 

Подання наукових результатів у різних 

стилях і формах. 

Види, принципи, правила й інструмен-

ти створення наукових презентацій. 

Пошукові можливості інтернету. 

Використання інтернету для оприлюд-

нення результатів досліджень. 

Наукові журнали з електронними вер-

сіями й контентом, репозитарії та циф-

рові архіви наукових публікацій. 

Вимоги до сайтів наукових журналів  

і конференцій із погляду контенту  

та функціоналу. 

Подання статей до наукових періодич-

них видань і конференцій. 

Віртуальна участь у наукових заходах, 

спілкування через соціальні мережі і спе-

ціалізовані оболонки. 

Електронний обмін інформацією в на-

укових дослідженнях і спільноті 

Доопрацювати практичні складові 

комплексного тренінгу, недовикона-

ні з різних причин у попередні дні 

тренінгу. 

Ознайомитися з технологіями пере-

вірки наукових текстів на плагіат. 

Перевірити власні напрацювання 

(тексти) та подати результат. 

Перевірити звіт із тренінгу на уні-

кальність. 

Підготувати звіт із тренінгу та по-

дати для перевірки. 

Захистити звіт із тренінгу 
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Примітка. Порядок перевірки звітів і відсоток унікальності визначають про-

токолом засідання кафедри. Результати перевірки звіту є задовільними, якщо зна-

чення оцінок подібності є нижчими від критичних значень метрик, отриманих під час 

перевірки. 

 

3. Методичні рекомендації до виконання завдань 

комплексного тренінгу 
 

Важливими складовими комплексного тренінгу є такі елементи і ви-

значення, як: об'єкт дослідження; предмет дослідження, мета дослідження, 

завдання дослідження; методи та моделі, що планують до використання; 

очікувані результати, висновки, перспективи подальших досліджень. 

Стисло розгляньмо кожний елемент. 

Об'єкт дослідження – це процес або явище, що породжує проб-

лемну ситуацію або прикладну задачу та вибране для вивчення. 

Предмет дослідження є частиною об'єкта дослідження, а саме од-

нієї з його недосліджених частин, тобто він значно конкретніше та вужче. 

Предмет має відображати проблему або прикладну задачу, тому  

до його визначення належать усі вимоги, які висувають з погляду фор-

мулювання проблеми, задачі. 

Інформаційною основою визначення предмета є аналіз закордонної 

та вітчизняної літератури щодо об'єкта дослідження, із метою виявлення 

завдань і проблем, які не знайшли наукового та практичного виконання  

й розв'язання. 

Мета дослідження зазвичай має містити три змістовні частини:  

чого потрібно досягти у виконанні завдання, що досліджують;  

які практичні засоби треба розробити, інструменти їх реалізації, ре-

комендації;  

указати реальну практичну задачу або проблему, яку буде розв'я-

зано в результаті дослідження в процесі комплексного тренінгу. 

Завдання дослідження становлять послідовність дій і кроків про-

тягом проходження комплексного тренінгу, спрямованих на досягнення 

його мети, а саме мети дослідження. 

Отже, завдання мають відображати логіку, структуру дослідження  

й можуть стосуватися як теоретичних розробок, так і практичних реко-

мендацій. 

Прямих кількісних вимог щодо кількості завдань немає. 
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Водночас в одному пункті роботи може бути виконано декілька зав-

дань або, навпаки, одне завдання виконують у декількох пунктах. 

Можливим є і варіант відповідність пунктів роботи та завдань. 

Методи і моделі, які планують до використання становлять мето-

дологічні інструменти дослідження і виконання завдань комплексного 

тренінгу. 

Рекомендовано навести, стисло назвати всі методи, які використо-

вували в роботі, як науково-теоретичного, так і прикладного, практичного 

характеру та спрямування. 

Очікувані результати зазвичай передбачають теоретичну і прак-

тичну складові, тобто інакше кажучи, передбачуваний дослідником май-

бутній теоретичний доробок і практичну значущість досягнених резуль-

татів для виконання певних аспектів поставленого завдання загалом. 

Цей елемент має дещо попередній, очікуваний характер, тобто часто 

його формулюють ще на початкових стадіях, безпосередньо під час ро-

боти ще до її повного, остаточного завершення. 

Висновки роботи – це дуже важлива обов'язкова структурна час-

тина дослідження та тексту самої роботи, яку подають відразу після ос-

новної частини. 

У цьому елементі роботи зазвичай дають:  

підсумкову оцінку проведеного дослідження з коротким описом його 

результатів;  

захист основних положень, які відрізняють цей тренінг від поперед-

ніх робіт;  

практичні пропозиції, які можуть бути впровадженими в практичну 

діяльність за наявності практичної частини роботи;  

думку щодо подальших перспектив дослідження теми;  

підбиття загальних підсумків, а саме: чи досягнуто поставлені у вступі 

мету й завдання, підтверджено гіпотезу тощо. 

Інакше кажучи, висновок становить короткий огляд результатів, до-

сягнених у процесі комплексного тренінгу, і зроблених на їхній основі 

самостійних аналітичних висновків. 

Як і вступ, висновок регламентований за формою і змістом, але  

є й деякі відмінності. Регламентація стосується швидше елементів укла-

дення та вимог відповідності до вступу. 

Якщо вступ порівняно легко пишуть за шаблоном, натомість у ви-

сновку більше особистих думок, оскільки цю частину присвячено висновку 
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автора. Рекомендовано висновки починати з кількох речень вступної 

частини, уведення в проблему, якій присвячено роботу. Основна частина 

висновку містить висновки та підсумки за результатами дослідження. 

Бажано відобразити всі пункти теоретичної та практичної частини, дати 

відповіді на питання, які були поставлено у вступі. 

Щоб висновок був логічним і цілісним, викладайте висновки послі-

довно, дотримуючись структури тексту роботи. Логічний буде мати ви-

гляд висновок, відповідно до завдань, поставлених у вступі. 

Завершує основну частину висновку констатація того, що було до-

сягнуто поставленої мети роботи й доведено гіпотезу. 

Заключну частину висновку присвячено підтвердженню практичної 

цінності роботи. Тут потрібно навести рекомендації щодо вдосконалення 

об'єкта дослідження, можливості впровадження в практику зроблених 

напрацювань. 

Перспективи подальших досліджень може бути подано як у ви-

гляді окремого підпункту роботи, так і безпосередньо як частину ви-

сновків. 

За обсягом висновок зазвичай становить 3 – 4 сторінки. Він  

є дещо меншим за вступ, хоча їхні основні елементи відповідають один 

одному (згадані у вступі гіпотеза, цілі, завдання мають свій вияв і в за-

ключній частині диплома). Утім, якщо вступ і висновок будуть однако-

вими за обсягом, помилкою це не буде; головне, дотримуватися прин-

ципів ємності й лаконічності, писати лише найголовніше. 

Висновок за комплексним тренінгом має бути написано лаконічно, 

але ємно й докладно. Висновки потрібно узагальнити, домогтися їхньої 

цілісності відповідно всього диплому, пов'язуючи теоретичні та практичні 

висновки разом. Адже мета висновку надати роботі цілісність, завер-

шеність. 

Під час написання висновку потрібно використовувати науковий 

стиль викладу. Спростити роботу допоможуть усталені вступні форму-

лювання, які можна використовувати у висновку для комплексного тре-

нінгу. 

До написання висновку потрібно поставитися з усією серйозністю. 

Саме вступ і висновок (а іноді тільки висновок) здебільшого читає той, 

хто хоче ознайомитися з дослідженням здобувача вищої освіти. Якщо 

висновок написано успішно, то робота буде мати вигляд закінченої, 

цілісної. Саме висновок ляже в основу презентації виконаної роботи. 
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За результатами виконання всіх завдань тренінгу здобувач вищої 

освіти готує звіт із комплексного тренінгу, який має містити ряд необ-

хідних складових (табл. 3). 

Таблиця 3 

 

Структура звіту з комплексного тренінгу 

 

Структурні елементи звіту 
Кількість 

сторінок 

Титульний аркуш 1 

Зміст 1 

Актуальність теми 1 

Об'єкт, предмет, мета, завдання, методи та моделі, результати, 

перспективи дослідження 
2 

Огляд наукових джерел 5 – 7 

Опис моделей та (або) методів і результатів їхнього застосування 10 – 15 

Тези 2 

Список літератури 3 

Перевірка звіту на плагіат 1 

Сканована копія заяви на тему 1 

Разом 27 – 35 

 

Загальний обсяг звіту з комплексного тренінгу становить 27 – 35 сто-

рінок (без урахування додатків). Обсяг додатків є не обмеженим. 

 

4. Вимоги до оформлення звіту  

з комплексного тренінгу 
 

Загальними вимогами до тексту звіту є грамотність, логічна по-

слідовність подання матеріалу, чіткість і конкретність наведених твер-

джень і результатів. Текст слід викладати в безособовій формі. Потрібно 

дотримуватися єдиної, наукової термінології. У разі використання сто-

ронніх матеріалів слід посилатися на джерела інформації. Звіт оформ-

люють/друкують на одній сторінці аркуша білого паперу формату А4  

(210 × 297 мм). 

Якщо звіт надають у друкованому вигляді, то матеріали звіту скріп-

ляють у швидкозшивач, на титульному аркуші ставить підпис здобувач 

вищої освіти, автор звіту, і подають на кафедру. Якщо звіт надають  
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в електронному вигляді, то здобувач вищої освіти його підписує власним 

КЕП. 

Вимоги до форматування звіту такі [16]:  

гарнітура шрифту – Times New Roman;  

кегль – 14;  

міжрядковий інтервал – 1,2;  

поля – усі по 2 см;  

абзацний відступ – 1,27 см;  

міжабзацні інтервали – 0;  

напівжирний шрифт, курсив і підкреслення у тексті не використо-

вують. 

Текст звіту має бути відредагованим, із формулюваннями, які не до-

пускають неоднозначності їхнього тлумачення. 

Абзацними відступами слід виділяти відокремлені за змістом час-

тини тексту, пов'язані між собою загальною логікою. 

Щільність тексту звіту, контрастність і чіткість має бути однаковою.  

Цифри, знаки, лінії, літери мають бути однаковими за стилем. 

Сторінки "Титульній аркуш", "Завдання" та "Зміст" входять до за-

гальної нумерації звіту, однак номер сторінки на них не ставлять. При-

клад оформлення титульного аркуша подано в додатку А. Нумерацію 

починають проставляти зі сторінки "Актуальність теми". Номер простав-

ляють арабськими цифрами в правому верхньому куті сторінки, дотри-

муючись наскрізної нумерації в усьому тексті. Рисунки й таблиці, роз-

ташовані на окремих сторінках, входять до загальної нумерації сторінок, 

на них також проставляють номер сторінки. 

Кожен зі структурних елементів звіту починають із нової сторінки. 

Заголовки структурних елементів розміщують із нового аркуша, дру-

кують великими літерами посередині рядка без крапки наприкінці. 

Під рисунком у разі потреби може бути наведено інформацію для 

пояснення. Якщо рисунок створено не самостійно, то слід надати по-

силання на джерело, із якого його запозичено. Якщо наявний досить 

великий рисунок, рекомендують розміщувати його в додатках. 

У додатках рекомендують наводити матеріали, які:  

є потрібними для повноти звіту, але вміщення їх в основну частину 

роботи може змінити упорядковане і логічне подання роботи;  

через великий обсяг, специфіку або форми подання матеріалів  

не можуть бути внесеними в основну частину (таблиці, діаграми, фото),  

у такому разі на них мають бути посилання у відповідних розділах звіту. 
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Таблиці потрібно розташовувати після місця їхнього першого зга-

дування або на наступній сторінці звіту. Відстані між текстом записки  

й таблицею становлять один вільний рядок. 

На всі таблиці мають бути посилання. Таблиці нумерують араб-

ськими цифрами наскрізною нумерацією. Назву таблиці вказують посе-

редині рядка. Її друкують малими літерами, крім першої великої. Напри-

кінці назв таблиць крапки не ставлять. 

Якщо таблицю не вміщують на одному аркуші, вона мусить після 

"шапки" мати рядок із номерами колонок таблиці. У разі переносу на ін-

ший аркуш шапку таблиці не дублюють, замість неї розміщують тільки 

рядок із номерами колонок таблиці, також потрібно вказати слова "Про-

довження табл." та її номер. Над останньою частиною таблиці вказують 

про закінчення таблиці словами "Закінчення табл." та її номер. 

Текст у таблицях друкують кеглем 12 або 14. 

Формули розташовують безпосередньо після тексту, у якому їх зга-

дують. Їх відокремлюють від тексту вільними рядками до та після їхнього 

наведення. 

Формули розміщують посередині рядка та нумерують, під текстом 

формули після вільного рядка має бути пояснення змінних формули. По-

яснення елементів, використаних у формулі, слід подавати безпосе-

редньо під формулою з поясненням змісту кожного з них. 

Перший рядок пояснення починають із нового рядка без абзацного 

відступу словом "де" без двокрапки. Пояснення значення кожного еле-

менту слід подавати з нового рядка, пояснювальні символи має бути на-

писано на однаковій відстані від краю аркуша, рівняючись відповідно 

першого символу. 

Посилання в тексті наводять у міру опису матеріалу джерела. Фор-

ма посилання має бути у квадратних дужках зі вказівкою порядкового 

номера джерела в переліку використаної літератури. Номер сторінки 

вказувати не треба. 

Список літератури, на яку є посилання у звіті, має бути наведено 

після висновків до всього звіту з нової сторінки. У відповідних місцях 

тексту мають бути посилання. Відомості про літературу, вміщену до спис-

ку, потрібно давати згідно з вимогами ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 (ГОСТ 7.1– 

2003, IDT) "Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги 

та правила складання". 
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Кількість джерел має становити не менше ніж 30 назв. Електронні 

ресурси разом з іншими джерелами наводять за абеткою. Іншомовні 

джерела наводять наприкінці переліку також за абеткою. 

 

5. Форми та методи оцінювання  

комплексного тренінгу 
 

За результатами тренінгу здобувач вищої освіти має оформити звіт 

із комплексного тренінгу й надати його в друкованому або електронному 

вигляді разом з презентацією до захисту. Після перевірки комплексного 

тренінгу на плагіат здобувача вищої освіти допускають до захисту. 

Оцінювання відбуваються за даними звіту, поданими для перевірки 

викладачу в друкованому/електронному вигляді, і результатами його 

захисту. Якщо звіт здобувачем вищої освіти не надано і не захищено, 

такий тренінг оцінюють як невиконаний, тобто з оцінкою "0" балів. 

Університет використовує накопичувальну (100-бальну) систему 

оцінювання. Контроль за знаннями учасників тренінгу проводять у формі 

наскрізного моніторингу ступеня активності, результативності та сфор-

мованості компетентностей. Цей контроль охоплює практичну частину 

тренінгу і складається з елементів, відповідно до змісту тренінгу (табл. 4). 

Максимальною оцінкою за кожним елементом є 100 %, мінімальною –  

60 % від максимальної кількості балів. 

Таблиця 4 

 

Розподіл балів для оцінювання результатів тренінгу 

 

Структурні елементи звіту 
Максимальна 

кількість балів 

Оформлення титульного аркуша та змісту 1 

Актуальність теми 4 

Об'єкт, предмет, мета, завдання, методи і моделі, результати, 

перспективи дослідження 
8 

Огляд наукових джерел 20 

Опис моделей та (або) методів і результатів їх застосування 25 

Тези 25 

Список літератури 15 

Перевірка звіту на плагіат 1 

Сканована копія заяви на тему 1 

Разом 100 
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Оцінювання результатів комплексного тренінгу здійснюють на ос-

нові підготовлених упродовж тренінгу розділів звіту на основі огляду дже-

рел наукової літератури за напрямом і темою майбутньої магістерської 

роботи, а також підготовлених до подання тез доповіді на наукову кон-

ференцію. Під час оцінювання досягнених результатів тренінгу (звіту  

та тез) зважають на такі критерії:  

методологічно коректну постановку завдань і викладення результа-

тів досліджень;  

наявність наукової інформації, здобутої пошуком із різноманітних 

джерел (для тез – не менше ніж 3 джерел, для звіту – не менше ніж  

20 джерел);  

наявність практичних результатів, досягнених під час тренінгу;  

належне оформлення під час подання результатів роботи для опри-

люднення (тез доповідей і звіту). 

Оцінювання знань здобувача вищої освіти під час захисту резуль-

татів комплексного тренінгу здійснюють за такими критеріями його спро-

можності:  

здійснювати науково-дослідну роботу у сфері інформаційних си-

стем і технологій в різноманітних предметних областях;  

аналізувати й осмислювати досягнені результати;  

виробляти й обґрунтовувати рішення на високому науково-техніч-

ному та професійному рівні;  

розробляти й застосовувати моделі, відповідно до теми магістер-

ської роботи;  

дотримуватися і грамотно використовувати нормативно-правову 

базу у сфері інформаційних технологій, питань захисту інтелектуальної 

власності, академічної доброчесності, правової охорони авторських і су-

міжних прав;  

володіти засобами наукового спілкування;  

керуватися загальнолюдськими, професійними, науковими, мораль-

ними й етичними нормами;  

ефективно користуватися методами й засобами підтримання ко-

мандної роботи, планування і організації наукових досліджень, їхнього 

впровадження та комунікації;  

володіти державною й іноземними мовами в межах і функціях, до-

статніх для проведення наукових досліджень і публікацій у закордонних 

наукових виданнях, участі в міжнародних наукових конференціях, про-

єктах, зустрічах. 
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